

大树·熔炉·方舟

■ 刘克邦

我，在湖南省财会学校读书两个年头，在财政战线工作了二十八个年头，至今也算是与财政有缘三十年了。我，是财政战线中普普通通、平平凡凡、朴朴实实的一页，经历了财政改革的崎岖坎坷、风风雨雨。我热爱我的事业，忠于我的职守，以按捺不住的兴奋和激动，情不自禁地提起笔来，将心中的千言万语、万语千言倾诉出来，以表达我对财政的丝丝眷恋、浓浓爱慕和切切感激！

财政，是一棵大树，我在大树下耕耘、收获。财政人，凭着一股敢为人先的勇气和埋头苦干的作风，在风起云涌的改革浪潮中，艰苦奋斗，开拓进取，锐意改革，求变创新，开垦了一片又一片前人从未涉足的处女地，播下了一拨又一拨春天的种子。辛勤地浇水、施肥、除草、剪枝，将一道又一

道的坡坎远远地甩在身后，取得了一个又一个令人欢欣鼓舞的成绩。在新时代前进号角吹响的时候，财政这棵大树，已是绿叶浓密、硕果累累。

财政，是一座熔炉，我在熔炉里锻炼、成长。从新中国成立的第一天起，财政就肩负着国家稳固、社会稳定、经济发展、人民安居的财力保障和供给的重任，面临着国家基础薄弱、国际强权恶势挤压、市场复杂多变的血与火的洗礼、智与勇的拼杀，已从一个星火燎原为熊熊火光，成为一座坚实、雄伟、壮观的大熔炉。在这个大熔炉里，我从财政监督、商业财务、基建投资到国库支付业务，从入门学习、亲身体验、肩挑重任到领导岗位，历经了艰难困苦，学到许多做人的道理、处事的原则，掌握了不少工作的经验、技巧，感受到了组织的温暖、同志

的亲密和睦、事业的不断进步。

财政，是一叶方舟，我在方舟上勇往直前。在阳光灿烂的万里晴空下，在前景如画、碧波荡漾的浩瀚大海中，财政这充满希望的方舟，在敬岗爱业、不断进取的财政人的勤奋和努力下，正克服一个个困难，排除一道道险阻，更稳更快地驶向光辉灿烂的明天！“不管风吹浪打，胜似闲庭信步。”我愿在我的有生之年，坚定不移地做一名默默无闻、孜孜不倦的船工、水手，尽职尽责，尽心尽力，埋头苦干，为方舟的前行，为人民的富裕，为祖国的繁荣，奉献出自己的一份光、一份热！

财政，我心中的大树、熔炉、方舟！

（作者为湖南省财政厅总会计师）

责任编辑 常嘉

PHOTO NEWS

图片新闻



山东高柳： 有机蔬菜品牌开发见成效

山东省青州市高柳镇财政经营服务中心积极扶持镇蔬菜购销有限公司搞好蔬菜标准化生产基地的建设，开发有机蔬菜品牌，已成功注册了黄瓜、辣椒、芸豆、西葫芦等5个有机品种和6个无公害品种。目前，蔬菜远销俄罗斯等国家及我国东北三省、河南、北京等地区，每个蔬菜大棚可增加收入5000多元。

（王立平 摄影报道）